

两年拿了34本证书 还是拥有人鱼线的跆拳道高手

这位还在读大三的小哥,厉害哦

本报记者 郑琳 通讯员 林晓莹 徐婷

“学霸”两个字,学很容易,霸却极难。在浙江工商大学却有这样一位获奖达人,两年内获得了34本比赛证书。这些证书平铺开,可以占据大半个寝室地面,室友特别崇拜,于是拍了照片发到朋友圈,一下子就火了。

姜闯是浙江工商大学金融学院大三学生,过去两年里参加了很多比赛,拿到的34本证书,花样繁多种类齐全,既有“电子商务竞赛”三等奖,也有全国大学生数学竞赛三等奖,甚至还有全省大学生证券投资竞赛二等奖……

对于这位小哥,网友奉送外号“真·学霸”。而且,他是一个拥有“人鱼线”的跆拳道高手。那么,他是如何做到这些的?



“疯狂”参加比赛 是受学霸学长启发

一件休闲外套搭配蓝色牛仔裤,黑黑瘦瘦的,讲话也是慢慢的。这就是姜闯给记者的第一印象。

“我是一入学就开始尝试参加比赛,因为刚来时有个学霸学长告诉我,要在大学的时候尽量多参加各种比赛。”姜闯参加各种比赛的初衷,倒不全是为了拿证书,而是希望通过打比赛认识更多的小伙伴,“记得参加的第一场比赛是时政评论赛,那时候都不知道该讲什么好,就拿着思想道德基础与法律修养的作业上去讲了,也不知道什么是脱稿,就带着手机上去一边放PPT一边讲的。当时那个紧张啊,手发抖手机摔到了地上,手机屏幕摔得稀烂。当然了,这场比赛,初赛就被刷掉了。”

姜闯不服气,有了经验的他,再次报名参加时政评论赛。这次他从着装、站位、手势、语言等各方面进行改进,初赛拿到了第一名

的好成绩。

有些比赛持续的时间比较长,姜闯就会抓紧一切时间查阅资料加强学习。他说,既然参加了比赛,就要尽可能展现最好的自己。

不论规模大小,对于参加的每场比赛,姜闯都极其认真地对待,每次上场前他都会洗浴一番,理个发,整理自己的着装仪容。他说,这不只是为了符合比赛规范,更是为了给自己打气,在每一分钟都要亮出自己最完美的姿态。

奖学金拿到手软 还是拥有人鱼线的跆拳道高手

不仅是在比赛场上表现优异,在学习和体育成绩上,姜闯也一直名列前茅。他上大学的头两年,先后拿到了学校综合一等奖学金、浙江省政府奖学金、专项奖学金等,奖金累计2万多元。

此外,他还因为参加了一些全国或省级的创业评比项目,拿到了2万元的项目经费。

姜闯最拿手的,自然还是学习。在他看来,大学的学习不能仅局限于课堂上的内容,“可以多参加竞赛,比如说我们金融学院推出的研究型比赛,有艺术品投资、共享经济、比特币等选题,通过对这些选题专题性的自主学习,可以更深入地了解课本中的知识点,同时也可以将课本中学到的知识,运用到实际中。”

姜闯给自己制定了严格的作息时间表,几乎每天都会花近两个小时锻炼身体。小腹上的“人鱼线”十分明显,是同学们的偶像。为了保持体形,各种甜食、碳酸饮料、奶茶等大学生最爱的食物,都是绝对禁止的。

他还是一名跆拳道高手。在2016年第八届长三角地区高校跆拳道公开赛上,姜闯拿到了男子组63公斤级第五名的成绩,因此还有不少同学上门请他做健身教练。

杭州动真格整治培训机构 校外教育机构昨发布自律公约

本报讯 2017年,校外培训行业发生了不少大事。北京红黄蓝幼儿园虐童事件、“疯狂学而思一位难求”、“星空琴行一夜倒闭”等新闻,无一不是当时社会热点。另一方面,在线教育日益火爆、AI辅助进入课程、资本大鳄密集入场,教育机构市值屡创新高……

就是在这样的背景下,上海率先开始了大力整顿教育培训机构的行动。2017年年底,杭州市政府也发布政策,决定对中小学文化类学科培训机构进行专项整治。目前,这项整治已经全面展开,其目的有两个:一是规范教育培训市场,二是减轻中小学生过重的课业负担。

据悉,本次专项检查整治工作从2017年12月下旬开始,将持续到今年4月中下旬,分部署发动、全面排查、重点整治、总结反馈和专项督查等五个阶段进行。

杭州市教育局一位人士告诉记者,校外培训机构这些年非常热,特别是针对中小学

生的文化类学科培训。“存在不少不规范的地方,比如一些拿着营业执照的公司,没有办学许可证,却在从事文化类学科培训,属于超范围经营。”

这位人士说,原来针对这种情况,教育局只有接到举报才会前往查处,不规范现象没有得到遏制。“这次行动是动真格的,以后做这样的培训,必须要有许可证,否则就是非法的,该停的停,该关的关。办学许可证是由教育部门颁发的,可以让社会培训机构处于教育部门监管之下。”

记者了解到,目前杭州市有办学许可证的培训机构一共500多家。该教育局人士估计,到2018年底,因为市场需求大,这个数字肯定还会大大增加,“实际上从2017年9月1日到现在,到杭州各城区教育局申办许可证的机构,就已经有几十家了。”

杭州某培训机构的负责人对记者说,他原先的培训地点放在一幢楼的10楼,“去年

6月搬到了三楼,因为按照申请办学许可的要求,教学点必须在五楼以下,超过五楼就无法通过消防验收,就拿不到办学许可。”

昨天举行的2018年浙江校外教育发展峰会宣布,成立浙江校外教育自律组织,并发布《浙江校外教育行业自律公约》。这份公约一共8条,主要内容为“诚信”和“遵守法规”等,其中第八条为“坚守社会主义道德规范,履行社会责任,坦诚接受社会监督”。

一家在公约上签字的校外培训机构负责人说,“合法办学是规范市场的第一步,这个是红线,必须遵守,绝对不允许出现损害孩子利益的事发生。”

对于杭州校外教育培训机构集体签署的这份自律公约,浙江大学教授刘力表示了赞赏,认为此举具有里程碑式的意义,为杭州校外培训机构健康、有序发展建立了长效机制。

本报记者 梁建伟